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Besluitenlijst  
Gemeenteraad gemeente Valkenburg aan de Geul 
Openbare raadsvergadering van 2 oktober 2017 
 

Aanwezig 
Voorzitter : dr. J.J. Schrijen 
Griffier  :  mr. J.W.L. Pluijmen 

Leden : H.W.P. Trimbos(VVD), C.M.J. Fulmer-Bouwens(PGP), J.E.J. Blom(CDA), H. van Buitenen(PGP), H.J.M. Aussems(PGP), H.M.E. Weerts(AB), 

  J.H. Römling(AB), M.M.N. Knubben(CDA), H.W.J.M. Hardij(AB), mr. B.M.J.F. Rooding-Eurlings(VVD), M.A.C. Dexters-Mijnes(AB),  

N.J.M.M. Dauven(AB), H.W.P. Bemelmans(AB), dr. A. Hidding(D66) en dr. J.L.M. Lebouille(CDA) 

College  :  wethouder drs. H.M.L. Dauven(AB), wethouder drs. C.P.J.L. Vankan(AB), wethouder drs. R. Meijers(PGP), wethouder J.M.M. Vermeer 

(VVD), algemeen directeur/gemeentesecretaris L.T.J.M. Bongarts 

Afwezig  : G.G.J.M. Silverentand-Nelissen(CDA) en H.M.J.G. Cobben(AB) 

 

Nr. Onderwerp 

 

Behandeling 

1. Opening en mededelingen / aanwijzen 

primus bij stemming 

De voorzitter opent de vergadering. Hij heet de aanwezigen van harte welkom en meldt aanwezigheid conform 

bovenstaand overzicht.  

Namens de fractie PGP worden als burgerlid voorgedragen de heer D.G. Kamphuis (commissie SD) en mevrouw  

P.J. Huisman (commissie SOB). De raad stemt in met beide voordrachten. 

Lid Rooding-Eurlings wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming. 

2. Vaststellen agenda De agenda wordt vastgesteld. 

3. Vaststellen besluitenlijsten raad de dato 
10/11 juli 2017 en 4 september 2017. 

Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen ontvangen naar aanleiding van de 

opgestelde concepten van de besluitenlijsten. De besluitenlijsten worden vastgesteld. 

Aangaande de besluitenlijst van 10/11 juli 2017 vraagt lid N. Dauven ten aanzien van agendapunt 8 ´voorstel 

college betreffende kadernota 2017, beslispunt 23. opknappen raadzaal en meubilair´ aandacht voor de 

vermelde toezegging dat er vandaag een raadsnota aan de raad zou worden voorgelegd. 

Reactie lid M. Knubben namens de werkgroep opknappen raadzaal. Er is voor werkgroep een presentatie 

geweest van mogelijkheden; liggen nog vragen en opmerkingen; na afstemming hierover volgt er de route via 

commissie en raad.  

4. Ingekomen stukken, mededelingen en 

voortgangscontrole 

 

4.a Stukken ter kennisname De ingekomen stukken vermeld onder A1 t/m A43 worden voor kennisgeving aangenomen. 
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4.b Stukken gericht aan de raad, waarvan 

besluitvorming wordt gevraagd door de 

raad en welke voor afdoening worden 

terugverwezen naar het college, maar 

met het verzoek van tevoren een notitie 

voor te leggen aan de aangegeven 

raadsadviescommissie 

Voor dit onderdeel zijn geen stukken ontvangen. 

 

4.c Stukken gericht aan de raad en het 

college, welke ter afdoening in handen 

van het college worden gesteld. Indien 

van tevoren een notitie wordt gevraagd 

voor een van de raadsadviescommissies 

is dat bij de betreffende brief 

aangegeven 

Inbreng lid M. Knubben ten aanzien van brief onder nummer C2 (schrijven 137 van de heer/mevrouw J.G.H. 

Essers inzake realisatie waterput Marktplein Berg en Terblijt). 

Beantwoording wethouder Vankan: 

 Er heeft een gesprek plaatsgevonden met de briefschrijvers en er is een schriftelijk antwoord verzonden. 

 Het antwoord van het college wordt aan de raad ter beschikking gesteld. Het schrijven is toegevoegd aan 

agendapunt 4.c van de raadsvergadering van 2 oktober 2017 in iBabs. 

 

Inbreng lid M. Knubben ten aanzien van brief onder nummer C1 (schrijven 118 van VSP inzake brandbrief in 

verband met digitaal vergunningparkeren), brief onder nummer C5 (schrijven 145 van Stichting De Rotswoning 

inzake bezwaarschrift Rosaliesbergpad) en brief onder nummer C9 (schrijven 159 van Natuurlijk Geuldal inzake 

reactie op aanvraag omgevingsvergunning door Topparken betreffende fase 4 herontwikkeling Residence 

Valkenburg). 

De voorzitter stelt voor de brieven onder C1, C5 en C9 via het presidium te agenderen voor de eerstvolgende 

raadsadviescommissies. 

De overige ingekomen stukken vermeld onder C1 t/m C21 worden ter afdoening in handen gesteld van het 

college. 

4.d Lijst D: mededeling ingekomen stukken 

vanaf 22 september 2017 t/m 2 oktober 

2017, Art. 74, lid 2 van de Gemeentewet 

Lijst D wordt voor kennisgeving aangenomen. 

4.e Voortgangscontrole Er worden geen opmerkingen gemaakt bij de voortgangscontrolelijst.  

5. Voorstel college betreffende vaststellen 
Jaarverslag leerplicht RMC/voortijdige 
schoolverlaten 2015-2016 

 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit: 

 Het Jaarverslag Leerplicht-RMC/Voortijdig Schoolverlaten 2015-2016 vast te stellen. 

Het voorstel wordt met algehele stemmen aanvaard. 

6. Voorstel college betreffende 

kostenbesluit naheffingsaanslag 

parkeerbelastingen 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit: 

 De overheadkosten aan te passen tot het wettelijk maximum in het ‘Kostenbesluit naheffingsaanslag 

parkeerbelastingen 2017’. 

Het voorstel wordt met algehele stemmen aanvaard. 

7. Voorstel college betreffende vaststellen 

Gemeentelijke Rioleringsplan en 

Waterketenplan 

Inbreng eerste termijn leden B. Hardij, B. Rooding-Eurlings en J. Lebouille. 

Reactie lid W. Weerts. 

Beantwoording wethouder Vankan: 

 De 6 gemeenten en WBL hebben de afgelopen jaren een intensief proces doorlopen om tot het nu 

voorliggende plan te komen.  
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 Het staat iedereen vrij om op elk moment in te brengen wat men wil, maar voor de effectiviteit van 

eventueel te nemen maatregelen is het beter om dit aan de voorkant te doen in plaats van op het moment 

dat er een kant-en-klaar product voorligt. 

 Ten aanzien van een budget van € 20.000,00 kijkt de wethouder naar de effectiviteit van de te nemen 

maatregelen. Het inzetten van deze middelen voor buizen levert een veel grotere effectiviteit op van het 

bestrijden van wateroverlast, dan wanneer de gelden worden ingezet voor een ‘regentonactie’ of een 

‘maak je tuin groen actie’. 

 Bewustwording is een heel ander verhaal - dat is nu niet aan de orde - maar in het plan is opgenomen dat er 

aan de raad een verordening zal worden voorgelegd om handen en voeten te geven aan een stukje invulling 

van die bewustwording en de communicatie richting de inwoners.  

 Het scheiden van de twee waterstromen regenwater(hemelwater) en vuil water(grijs water) is een 

essentieel onderdeel van dit plan. De ambitie op dit onderdeel is enorm hoog. Bij elk nieuw infrastructureel 

project wordt goed gekeken naar de mogelijkheden om afkoppeling te realiseren en de waterstromen te 

scheiden.  

 Er werd opgemerkt dat de regio het hemelwater kan verminderen en er werd gesproken over een link 

tussen het hemelwater, de broeikasgassen en zonnepanelen. Beide opmerkingen begrijpt de wethouder 

niet. Onder de koepel van duurzaamheid horen de laatst genoemde zaken tot de portefeuille van 

wethouder Meijers. Het nu voorliggende waterketenplan kan in verband met het loskoppelen van de 

waterstromen een behoorlijke bijdrage leveren aan duurzaamheid.  

 Om in de metafoor van de schilder te blijven: er is een huisschilder gevraagd en die heeft de kozijnen 

geverfd zodat ze er weer 5 jaar tegen kunnen. Op het moment dat men daar een zandkunstwerk van moet 

maken, heeft dit financiële gevolgen. Als men er iets moois van wil maken - met duurzaamheid, met 

zonnepanelen, etc. – moet men helaas concluderen dat het budget voor duurzaamheid binnen deze 

gemeente heel beperkt is. Alles kan, alles is mogelijk maar dan zal daar bij een begroting of een 

coalitieakkoord rekening mee gehouden moeten worden. Op dit moment kan de wethouder niet meer doen 

dan met de beschikbaar gestelde middelen de beste huisschilder uitzoeken en hem de werkzaamheden 

binnen dit budget laten uitvoeren. 

Inbreng tweede termijn lid J. Lebouille. 

Reactie lid C. Fulmer-Bouwens. 

Beantwoording wethouder Vankan: 

 Op het moment dat de verkiezingen er aankomen, stellen de diverse fracties hun verkiezingsprogramma’s 

op. Het is wellicht verstandig de verkiezingsprogramma’s te bekijken en te zoeken naar het begrip 

duurzaamheid.  

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit: 

 Het Gemeentelijk Rioleringsplan en Waterketenplan vast te stellen voor de planperiode van 2018 t/m 2022. 

 Aanpassingen in de planning van de investeringslijst te delegeren aan het college van burgemeester en 

wethouders. 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard. 
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8. Voorstel college betreffende aanpassing 

algemene subsidieverordening 

Mededeling wethouder Vermeer inzake wijziging artikel 15 van de verordening: lid 4 is geschrapt. De correcte 

versie is gepubliceerd in iBabs. 

Inbreng eerste termijn lid M. Knubben. 

Reactie leden C. Fulmer-Bouwens, H. Trimbos, B. Hardij en A. Hidding. 

Beantwoording wethouder Vermeer: 

 Bij subsidieverzoeken onder de € 50.000,00 wordt niet standaard een accountantsverklaring gevraagd. Het 

is een hardheidsclausule waarmee de gemeente over een instrument beschikt om - als daar goede redenen 

voor zijn – naar een accountantsverklaring te vragen, zodat zo goed mogelijk wordt omgegaan met 

gemeenschapsgeld. 
 

Inbreng tweede termijn lid M. Knubben (stemverklaring). 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit: 

 De “Algemene subsidieverordening Gemeente Valkenburg aan de Geul 2016” na aanpassingen, vast te 

stellen. 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met inachtname van de stemverklaring van lid  

M. Knubben namens de fractie CDA ten aanzien van de artikelen 13 en 14 en de omschrijving bij artikel15 in de 

toelichting. 

9. Voorstel college betreffende 

actualisering inkoop en 

aanbestedingsbeleid 

Inbreng eerste termijn leden B. Hardij en M. Knubben. 

Reactie lid W. Weerts. 

Beantwoording wethouder Meijers: 

 In de bij de raadsnota gevoegde notitie is omschreven hoe de interne en externe juridische toetsing vooraf 

heeft plaatsgevonden.  

 In deze notitie wordt eveneens ingegaan op de begrippen Social Return of Investment (SROI) en Local 

Return of Investment (LROI). Op dit moment loopt er een aanbestedingsprocedure. Dit werkt voortreffelijk, 

men slooft zich uit om te benadrukken hoezeer men gebruikmaakt van de lokale economie. 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Lid W. Weerts legt een stemverklaring af. Hij stemt in met de nu voorliggende raadnota, maar behoudt zich het 

recht voor om hier - naar aanleiding van de door de wethouder genoemde notitie – bij de commissie EFTR op 

terug te komen. 

Besluit: 

 De inkoopvoorwaarden gemeente Valkenburg aan de Geul 2017’ en de ‘Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden 

bij IT gemeente Valkenburg aan de Geul 2017’ vast te stellen en kennis te nemen van het ‘reglement 

inkoop- en aanbestedingsbeleid gemeente Valkenburg aan de Geul 2017’ en een toelichting op de 

afzonderlijke inkoopvoorwaarden. 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met inachtname van de stemverklaring van lid  

W. Weerts. 
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10. Vragen ex artikel 41 Reglement van Orde Inbreng lid N. Dauven inzake beantwoording brief ‘Gemeente moet tekort aan agenten opvangen’.  

Beantwoording burgemeester Schrijen: 

 De burgemeesters in het regionale bestuur van de politie zijn het erover eens dat de landelijke 

verdelingsnorm van middelen voor de politie naar de verschillende regio’s toe, voor Zuid-Limburg te weinig 

rekening houdt met het stedelijk gebied maar vooral met de grensligging. Zowel aan Belgische kant als aan 

Duitse kant, waarbij voor België geldt dat dit voor een deel Wallonië en Vlaanderen is. Hier heeft men last 

van, daar maken de criminele organisaties dankbaar gebruik van maken omdat de opsporing over de grens 

heen altijd een extra belemmering vormt. Dit levert best veel vertraging op en heeft invloed op de 

slagkracht. Die kreet wil men graag ondersteunen, ook binnen het regionale bestuur van de politie. 

 Het is niet verstandig om vanuit de gemeente zaken in te vullen die bij de politie blijven liggen. De 

gemeente Valkenburg aan de Geul doet al heel veel en rondom toezicht en boa’s zijn extra middelen ter 

beschikking gesteld, zodat de medewerkers op een goed niveau kunnen worden ingezet. 

 De gemeente Valkenburg heeft 2 gezichten: het lieflijke van de omgeving en een stedelijk centrum met alle 

problematiek van dien. 

 In goede afstemming met de politie zet de gemeente toezicht en handhaving in en men hanteert het 

bestuursrechtelijke spoor. Maar soms heeft de burgemeester het geweldsmonopolie (de politie) nodig. Want 

de boa’s mogen geen geweld toepassen, zij mogen beperkt iemand staande houden. Natuurlijk is het 

woekeren met de voorhanden zijnde politiecapaciteit. 

 Het college heeft in de antwoordbrief aangegeven, dat de politie kan worden ingezet op momenten dat dit 

echt nodig is. 
11. Sluiting Rond 19.55 uur sluit de voorzitter de vergadering met het gebed. 

 

De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 11 is aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn 

openbare vergadering van 11 december 2017. 

 

 

De raad voornoemd. 

 

 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,   dr. J.J. Schrijen, 

griffier             voorzitter 


